
BEKANNTGABEN AUS DER  
SITZUNGSNIEDERSCHRIFT  

über die 

Sitzung des Stadtrates  
 

Sitzungsdatum: Dienstag, 13.04.2021 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende: 20:45 Uhr (Ende des öffentlichen Teils: 20:20 Uhr) 

Ort: Seßlach - Turnhalle - Grund- und Mittelschule - Coburger Str. 8 

 

Tageso rdnung  
 

Ö f f e n t l i c h e  S i t z u n g  

TOP Gegenstand 

1 Genehmigung des Protokolls der Stadtratssitzung vom 16.03.2021 

2 Verabschiedung Reiner Krippner 

3 Vollzug der Bayerischen Gemeindeordnung (GO); 
Entlassung von Herrn Rolf Deschner aus dem Amt als ehrenamtliches Stadtratsmitglied 
der Stadt Seßlach gem. Art. 19 Abs. 1 GO 

4 Vollzug der Bayerischen Gemeindeordnung (GO); 
Vereidigung von Frau Silvia Tauss als nachrückendes Mitglied des Stadtrates Seßlach 

5 Neubesetzungen der städtischen Ausschüsse 

6 Vorstellung des Ökokonzeptes des Landschaftspflegeverbandes für die Stadt Seßlach – 
Vortrag Frank Reißenweber (LRA Coburg) 

7 Erledigung der vom Haupt- und Finanzausschuss am 23.03.2021 vorberatenen 
Angelegenheiten 

7.1 Nachmittagsbetreuung Seßlach; 
Neustrukturierung der Buchungszeitenmodelle und Festsetzung der Gebührenstruktur 
(TOP 2) 

7.2 Antrag auf Gewährung eines Zuschusses nach den Sportförderrichtlinien der DJK/FC 
Seßlach vom 09.03.2021 

8 Antrag der Fraktion CSU/Landvolk auf Schaffung eines Marktangebotes 

9 Bauanträge 

10 Sonstiges 

11 Mitteilungen des Bürgermeisters 

12 Anfragen 

12.1 Stand Ausbildungsstellen 

12.2 Umleitung Heilgersdorf - alter Bahndamm 

 
 



N i c h t ö f f e n t l i c h e  S i t z u n g  

TOP Gegenstand 

1 Vergabe von Liefer- und Dienstleistungen 

1.1 TSF-W für FF Heilgersdorf 

1.2 Vergabe Jahresbeschaffung Feuerwehr 

 
Erster Bürgermeister Maximilian Neeb eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Stadtrates, begrüßt 
alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des Stadtrates 
fest. 
 

Ö f f e n t l i c h e  S i t z u n g  

1 Genehmigung des Protokolls der Stadtratssitzung vom 16.03.2021 

Beschluss: 
Gegen das Protokoll der Stadtratssitzung vom 16.03.2021 erhoben sich keine Einwendungen. 
 

angenommen Ja 15  Nein 0  Anwesend 15 

2 Verabschiedung Reiner Krippner 

Zu diesem Tagesordnungspunkt begrüßt der Erste Bürgermeister Maximilian Neeb Herrn Reiner 
Krippner, der nach über 16 Jahren aus dem Dienst der Stadt Seßlach mit Ablauf des Monats März 
ausgeschieden ist. 
 
Bürgermeister Neeb dankt ihm für sein langjähriges Wirken als Braumeister des städtischen 
Kommunbrauhauses und übergibt ihm als kleine Anerkennung einen Bierkrug sowie einen Bier-
Gutschein der Stadt Seßlach. 
 

Zur Kenntnis genommen 

3 Vollzug der Bayerischen Gemeindeordnung (GO); 
Entlassung von Herrn Rolf Deschner aus dem Amt als ehrenamtliches 
Stadtratsmitglied der Stadt Seßlach gem. Art. 19 Abs. 1 GO 

Mit Schreiben vom 22.02.2021 beantragt Stadtrat Rolf Deschner (SPD) die Entlassung aus dem 
Amt als Stadtrat gemäß Artikel 19 Abs. 1 der Bayerischen Gemeindeordnung (GO). Der Antrag 
wurde in einem persönlichen Gespräch mit dem Ersten Bürgermeister Maximilian Neeb 
begründet. Eine weitergehende schriftliche Begründung ist nach der seit 2014 geltenden 
Rechtslage nicht mehr erforderlich (Art. 48 Abs. 1 Satz 2 GLKrWG). 
Die Erklärung stellt rechtlich einen Antrag auf Entlassung aus dem kommunalen Ehrenamt dar. Ein 
Ermessenspielraum ist dem Stadtrat nicht eingeräumt. Der Stadtrat hat in der Sitzung per 
Beschluss über den Antrag abzustimmen. 
Nach Beschlussfassung über den Antrag rückt die direkt gewählte Listennachfolgerin in den 
Stadtrat nach. Die Listennachfolgerin wird durch Vereidigung in das Ehrenamt berufen und vorher 
von der Nachrückung verständigt. Sie muss die Berufung innerhalb einer Woche nach 
Verständigung schriftlich annehmen. Eine Ablehnung des Ehrenamtes ist nicht möglich. Sie muss 
außerdem die Bereitschaft zur Eidesleistung oder zur Ablegung des Gelöbnisses nach Art. 31 Abs. 
4 GO erklären. 
Bei der Listennachfolgerin handelt es sich um Frau Silvia Tauss, Karl-Franz-Str. 30, 96145 Seßlach. 
 



Beschluss: 
Dem Antrag des Stadtrates Rolf Deschner auf Entlassung aus dem Amt als ehrenamtliches 
Stadtratsmitglied wird gemäß Art. 19 Abs. 1 GO stattgegeben. 
 

angenommen Ja 15  Nein 0  Anwesend 15 

4 Vollzug der Bayerischen Gemeindeordnung (GO); 
Vereidigung von Frau Silvia Tauss als nachrückendes Mitglied des Stadtrates Seßlach 

Durch das Ausscheiden von Herrn Rolf Deschner rückt Frau Silvia Tauss, Karl-Franz-Str. 30, 96145 
Seßlach als direkt gewählte Listennachfolgerin gemäß dem Ergebnis der letzten Kommunalwahl in 
den Stadtrat nach. 
 
Frau Silvia Tauss hat schriftlich erklärt, dass sie die Wahl zum Stadtratsmitglied annimmt und 
bereit ist, das Gelöbnis gemäß Art. 31 Abs. 4 der Gemeindeordnung zu leisten. 
 
Herr Erster Bürgermeister Maximilian Neeb vereidigt Frau Silvia Tauss als Stadtratsmitglied der 
Stadt Seßlach und nimmt ihr das nachfolgende Gelöbnis ab. 
 
Die Eidesformel lautet: 
„Ich schwöre Treue dem Grundgesetz für die Bundesrepublik Deutschland und der Verfassung des 
Freistaates Bayern. Ich schwöre, den Gesetzen gehorsam zu sein und meine Amtspflichten 
gewissenhaft zu erfüllen. Ich schwöre, die Rechte der Selbstverwaltung zu wahren und ihren 
Pflichten nachzukommen. So wahr mir Gott helfe.“ 
 

Zur Kenntnis genommen 

5 Neubesetzungen der städtischen Ausschüsse 

Durch das Ausscheiden von Herrn Deschner sind die städtischen Ausschüsse neu zu besetzen. Herr 
Deschner war 

 Ordentliches Mitglied im Grundstücks- und Bauausschuss, 

 Ordentliches Mitglied im Tourismus- und Kulturausschuss, 

 Zweites stellvertretendes Mitglied im Haupt- und Finanzausschuss 

 Zweites stellvertretendes Mitglied im Rechnungsprüfungsausschuss, 

 Beauftragter für die Fernwärme Seßlach GmbH und 

 Beauftragter für den Bereich Feuerwehr. 
 
Nach der Vereidigung von Frau Tauss als Stadtratsmitglied sollen nunmehr die Vertreter für die 
Ausschüsse der SPD-Fraktion durch Beschluss des Stadtrates neu bestellt bzw. benannt werden. 
 
Das Vorschlagsrecht steht der SPD-Fraktion zu. Die vorgeschlagenen Stadtratsmitglieder dürfen an 
der Abstimmung teilnehmen. Die Bestellung als Ausschussmitglied erfolgt grundsätzlich für die 
Wahlzeit des Stadtrates. 
 
Beschluss: 
Die Stadt Seßlach bestellt die nachfolgenden Mitglieder und Vertreter für die städtischen 
Ausschüsse wie folgt neu: 

Grundstücks- und Bauausschuss: 
Mitglied: Wolfgang Brasch 
1. Stellvertreter: Silvia Tauss 
2. Stellvertreter: Carsten Höllein 



Tourismus- und Kulturausschuss: 
Mitglied: Silvia Tauss 
1. Stellvertreter: Wolfgang Brasch 

Haupt- und Finanzausschuss: 
Mitglied: Wolfgang Brasch 
1. Stellvertreter: Carsten Höllein  
2. Stellvertreter: Silvia Tauss 

Rechnungsprüfungsausschuss: 
Mitglied: Wolfgang Brasch 
1. Stellvertreter: Carsten Höllein  
2. Stellvertreter: Silvia Tauss 

Beauftragter für die Fernwärme Seßlach GmbH 
Carsten Höllein 

Beauftragter für den Bereich Feuerwehr 
Wolfgang Brasch 

Beauftragter für den Bereich Senioren 
Silvia Tauss 
 

angenommen Ja 16  Nein 0  Anwesend 16 

6 Vorstellung des Ökokonzeptes des Landschaftspflegeverbandes für die Stadt Seßlach – 
Vortrag Frank Reißenweber (LRA Coburg) 

Zur Behandlung dieses Tagesordnungspunktes begrüßt Bürgermeister Maximilian Neeb Herrn 
Frank Reißenweber vom Landratsamt Coburg. 
 
Dieser stellte dem Gremium anhand einer PowerPoint-Präsentation das Ökokonzept des 
Landschaftspflegeverbandes für die Stadt Seßlach vor. Die Präsentation wird zum Bestandteil des 
Protokolls erklärt. 
Im Anschluss daran beantwortet Herr Reißenweber noch einige Fragen aus den Reihen des 
Stadtrates. 
 
Bürgermeister Neeb bedankt sich bei Herrn Reißenweber für seinen Vortrag. 
 

Zur Kenntnis genommen 

7 Erledigung der vom Haupt- und Finanzausschuss am 23.03.2021 vorberatenen 
Angelegenheiten 

Hinsichtlich der Sachverhaltsdarstellung wird auf das Protokoll der Haupt- und 
Finanzausschusssitzung vom 23.03.2021 verwiesen. 

7.1 Nachmittagsbetreuung Seßlach; 
Neustrukturierung der Buchungszeitenmodelle und Festsetzung der Gebührenstruktur 
(TOP 2) 

Beschluss: 
Ab dem 01.09.2021 gelten für die Nachmittagsbetreuung Seßlach folgende Modalitäten: 
1. Die Gebühren gestalten sich nach dem Buchungsmodell gemäß der Anlage „Überarbeitung 

Preise – Buchungsmodell“. 
2. Für das Buchungsmodell 1 wird eine Gebühr in Höhe von 31,00 € festgesetzt. 
3. Für das Modell 2 Variante 1 wird eine Gebühr in Höhe von 31,00 € festgesetzt. 



4. Für das Modell 2 Variante 2 wird eine Gebühr in Höhe von 64,00 € festgesetzt. 
5. Für das Modell 3 wird eine Gebühr in Höhe von 66,00 € festgesetzt. 
6. Für Geschwisterkinder wird ab dem 2. Kind ein jeweiliger Rabatt in Höhe von 3,00 € 

eingeräumt. 
 

angenommen Ja 16  Nein 0  Anwesend 16 

7.2 Antrag auf Gewährung eines Zuschusses nach den Sportförderrichtlinien der DJK/FC 
Seßlach vom 09.03.2021 

Beschluss: 
Die DJK/FC Seßlach erhält gemäß ihrem Antrag vom 09.03.2021 einen Zuschuss der Stadt Seßlach 
für die beantragte Maßnahme (Erhaltungs- und Sanierungsmaßnahmen an der Sporthalle – 
Hallendecke und Hallenboden) gemäß der zurzeit gültigen Sportförderrichtlinien der Stadt Seßlach 
(Gesamtkosten: 10 % der Kosten, höchstens 5.000,00 €). Die Eigenleistung ist ebenfalls 
förderfähig. 
Die Auszahlung des Zuschusses erfolgt nach Vorlage eines Verwendungsnachweises und wird im 
Rahmen der im Haushaltsplan zur Verfügung stehenden Mitteln gewährt. 
 

angenommen Ja 16  Nein 0  Anwesend 16 

8 Antrag der Fraktion CSU/Landvolk auf Schaffung eines Marktangebotes 

Der Antrag der Fraktion CSU/Landvolk wird zum Bestandteil des Protokolls erklärt. 
 
Die Zweite Bürgermeisterin Renate Schubart-Eisenhardt erläutert den Antrag seitens der 
CSU/Landvolk – Fraktion nochmals und beantwortet Fragen aus den Reihen des Stadtrates. 
Fraktionsübergreifend herrscht Einigkeit, dass eine kurzfristige Umsetzung nur sehr schwer 
möglich sein wird. Es sind jedoch alle Fraktionen bereit, bei der Umsetzung der Schaffung eines 
Marktangebotes mitzuwirken. 
 
Beschluss: 
Der Stadtrat steht der Schaffung eines Marktangebotes im Bereich der Altstadt Seßlach positiv 
gegenüber. Die neue Tourismusmitarbeiterin wird zusammen mit Teilen der verschiedenen 
Fraktionen das Thema bearbeiten und mögliche Konzepte schaffen. 
 

angenommen Ja 16  Nein 0  Anwesend 16 

9 Bauanträge 

Es lagen keine Bauanträge vor. 

10 Sonstiges 

--- 

11 Mitteilungen des Bürgermeisters 

1. Jahresbericht 2020 Polizeiinspektion Coburg 
Der Jahresbericht für das Jahr 2020 der Polizeiinspektion Coburg wurde vom Leiter der 
Polizeiinspektion Coburg Ralf Neumüller dem Bürgermeister vorgestellt. Ein Auszug daraus - 
die Stadt Seßlach betreffend - steht dem Stadtrat im Ratsinfo zur Verfügung. Die 
Gesamtentwicklung ist – wie in den letzten Jahren auch schon – sehr positiv. Laut Herrn 
Neumüller ist die Kriminalitätslage in Seßlach im absolut „grünen Bereich“. Erfreulich ist der 
große Rückgang im Bereich der Betäubungsmittelkriminalität. Ich bedanke mich an dieser 
Stelle für die gute Zusammenarbeit mit Herrn Neumüller und der gesamten PI Coburg. 



2. Sanierung der Friedhofsmauer in Seßlach 
Vergangene Woche haben die Sanierungsarbeiten der Friedhofsmauer in Seßlach begonnen. 
Die Arbeiten werden von der Firma Pfister ausgeführt. Ich bedanke mich für die schnelle 
Ausführung der Maßnahme. Die Sanierung ist in wenigen Wochen abgeschlossen. 

3. Sanierung der Stadtmauer 
Am 12.04.2021 haben die Sanierungsarbeiten der Stadtmauer begonnen. Im Laufe der KW 
15 werden die Gerüstbauarbeiten fertiggestellt. Im Anschluss beginnt die eigentliche 
Sanierung. Die Maßnahme soll bis Ende Juni 2021 abgeschlossen sein. 

 
Zur Kenntnis genommen 

12 Anfragen 

12.1 Stand Ausbildungsstellen 

Hinsichtlich der Nachfrage, wie viele Schulabgänger in Seßlach bereits eine Ausbildungsstelle 
haben, liegen dem Bürgermeister keine aktuellen Zahlen vor. Diesbezüglich wird er Informationen 
bei Herrn Rektor Hoydem einholen. 
 

Zur Kenntnis genommen 

12.2 Umleitung Heilgersdorf - alter Bahndamm 

Es wird auf Straßenschäden im Bereich der Umleitung innerorts von Heilgersdorf über den alten 
Bahndamm hingewiesen. Die Schäden sind der Verwaltung bekannt und werden im Nachgang zur 
Baumaßnahme des Ortsdurchfahrtsausbaues ausgebessert. 

Zur Kenntnis genommen 

 

Bekanntgaben aus dem nichtöffentlichen Teil der Sitzung 
 

1 Vergabe von Liefer- und Dienstleistungen 

1.1 TSF-W für FF Heilgersdorf 

Die Angebotsbewertungen sowohl für den TSF-W Aufbau als auch für das TSF-W Fahrgestell und 
die Vergabeempfehlung des Ingenieurbüros für innovatives Feuerwehrwesen vom 09.04.2021 
werden zum Bestandteil des Protokolls erklärt. 
 
Beschluss: 
Das Tragkraftspritzenfahrzeug TSF-W wird bei der nach der Gesamtbewertung am besten 
abgeschlossenen Bieterkombination bestellt: 
Fahrgestell: Fa. MAN Truck & Bus Deutschland GmbH. 
Feuerwehrtechnischer Aufbau: Fa. ADIK Fahrzeugbau GmbH. 
 

angenommen Ja 16  Nein 0  Anwesend 16 

1.2 Vergabe Jahresbeschaffung Feuerwehr 

Der Jahresbedarf für die Feuerwehren des Stadtgebietes Seßlach wurde in einer Besprechung mit 
den Ersten Kommandanten der Feuerwehren des Stadtgebietes ermittelt. Auf Grundlage dieser 
Besprechung wurde am 22.03.2021 eine Angebotseinholung durchgeführt. 
Es wurden vier verschiedene Firmen angeschrieben. Die Angebotsfrist endete am Freitag, den 
09.04.2021. 
 
 



Angebote wurden abgegeben durch die Firma Mahr, Firma Ludwig und die Firma Neovia. Die 
Firma Jahn hat kein Angebot abgegeben. 
 
Auf Grund dessen ergeht folgender 
 
Beschluss: 
Die MSA-Artikel werden von der Firma Neovia beschafft. 
 
Die restlichen Ausrüstungsgegenstände werden von der Firma Ludwig laut Angebot vom 
09.04.2021 beschafft. 
 

angenommen Ja 16  Nein 0  Anwesend 16 
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